

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  
«Детский сад комбинированного вида №2 села Ржевка Шебекинского района  
Белгородской области»

# Консультация для родителей: «Правила дорожного движения для детей: что и как запомнить ребёнку»

Подготовила: Лебедева Е.В., воспитатель

2023 год

## Консультация для родителей: «Правила дорожного движения для детей: что и как запомнить ребёнку»

ПДД для детей — это конкретный свод правил и предостережений, который помогает уберечь ребёнка от опасностей. Выученные наизусть, многократно повторённые, проверенные на практике, они способны сохранить здоровье и спасти жизнь. Каждый родитель понимает, что однажды ребёнок окажется на улице один. Придет время, и он самостоятельно пойдёт в школу, секцию, к друзьям в гости или в магазин. И к этому моменту правила дорожного движения должны быть «вшиты» в подкорку.

Правила дорожного движения для детей, рассказанные в простой и понятной форме, — шаг на пути к осознанному поведению на улицах. Закреплённые в виде игры или за просмотром мультфильма, ПДД надёжно зафиксированы в голове ребёнка, и родитель сможет быть спокойным за своего сына или дочь.

С самого раннего возраста (примерно с 1,5 лет) родителям важно называть окружающие вещи своими именами. Это тротуар, а это дорога, проезжая часть. Это грузовик, а это легковой автомобиль (не «бибика»!). Это красный свет, а это зелёный сигнал светофора. Это дорожный знак, а это пешеходный переход, называемый зеброй.

Самые первые правила, которые маме и папе необходимо многократно повторить ребёнку — это:

1. Переходить проезжую часть можно только на зелёный сигнал светофора.
2. Если светофора нет, то переходить дорогу можно только по пешеходному переходу (который называется зебра, потому что похож на неё внешне – чередуются белые и тёмные полосы).
3. Даже если идём по зебре и на зелёный, всегда смотрим по сторонам — нет ли приближающихся машин.
4. Когда ступаем на проезжую часть, смотрим налево, дойдя до середины — направо.
5. Если нужно идти вдоль дороги по тротуару, то двигаемся по правой стороне.
6. Если находимся за городом, идём по обочине дороги навстречу машинам.
7. Запрещено играть рядом с дорогой (если дорога поблизости) и на дороге.

8. Нельзя перебегать дорогу, даже если машин рядом нет и их не видно.

Когда ребёнок становится чуть постарше, добавляем к этому списку ещё несколько правил:

1. Необходимо слезть с самоката или велосипеда при переходе дороги и везти его рядом с собой «пешком».
2. Даже если кто-то из незнакомых взрослых или детей пошёл на красный рядом с тобой, стоим и ждём зелёный.
3. Нельзя отвлекаться на дороге (играть, слушать музыку, смотреть в телефон), даже если переходишь на зелёный.
4. Нельзя высовываться из окна автомобиля — ни головой, ни рукой, — так как проезжающие рядом машины могут травмировать.
5. На одежде или предметах гардероба (рюкзак, например) стоит иметь светоотражающие элементы, чтобы водители заметили пешехода в тёмное время суток.

Чтобы «картина» дороги у ребёнка была полной, необходимо также рассказать ему о знаках и обязательно показать их.

Знаки, которые ребёнок должен знать



Знак пешеходного перехода

Где есть это обозначение, МОЖНО переходить дорогу. Это разрешающий знак.



Знак перехода рядом

Знак перехода близко, но прямо здесь переходить НЕЛЬЗЯ. Поэтому треугольник красный.



Знак подземного перехода

Здесь есть подземный переход, рядом оживлённая трасса, преодолеть которую можно под землёй.



Знак дети рядом

Это обозначение для водителей, чтобы они знали, что рядом могут быть дети. Такие знаки устанавливаются рядом со школами, детсадами, другими детскими учреждениями.



**Знак движение пешехода запрещено**

Здесь переходить дорогу запрещено! Ступать на проезжую часть **НЕЛЬЗЯ** ни в коем случае.



**Знак остановки транспорта**

Здесь останавливается общественный транспорт, это знак остановки.

Соблюдать правила всегда проще, если знание «впаяно» в повседневность. Если родители сами приучены соблюдать ПДД и ребёнок это видит, малышу будет проще действовать верно.

Можно почитать книги (например: Волкова «Про правила дорожного движения», Усачёва «Про правила дорожного движения», стихи Гуриной «Непослушный пешеход», «Зебра», «Тротуар и проезжая часть»).

Знакомые ребёнку персонажи легко донесут важные мысли:

1. Уроки тётушки совы: «Азбука безопасности на дороге» <https://youtu.be/v-rTe0Gl8vU>
2. Робокар Поли и его друзья: «Дорожная безопасность» <https://youtu.be/lsJkTyDFT0k>
3. Лукоморье Пикчерз: «Светофор» <https://youtu.be/Bx9eXKhf5PU>
4. «Аркадий Паровозов спешит на помощь» <https://youtu.be/Hhmz7LFrHE8>
5. «Смешарики «Азбука безопасности» <https://youtu.be/Kak-XRnT5GI>
6. «Жила-была царевна. Гонщица» <https://youtu.be/W59mYGtdnZ8>
7. ПДД для малышей <https://youtu.be/BpSaciKszhQ>

Песни на тему ПДД:

1. <https://youtu.be/rTJnf0hy0ek>
2. [https://youtu.be/Top\\_xinVB8o](https://youtu.be/Top_xinVB8o)

**Игры для закрепления материала**

Цель игры — задействовать те механизмы, на которых строится работа детского мозга, помочь запомнить информацию и использовать её на практике.

1. «Светофор»  
Вместе с ребёнком вырезаем большие круги жёлтого, красного и зелёного цветов из бумаги. Сначала ведущий взрослый, потом — ребёнок. Ведущий показывает кружки разного цвета, делая это всё быстрее, исполняющий должен в соответствии с цветом или стоять, замерев, или ожидать, приготовившись, или идти. Если пространство ограничено, можно на красный встать, на жёлтый — присесть, на зелёный — промаршировать на месте.
2. «А у нас на улице»  
Играть лучше в песочнице. Понадобится несколько детей с машинками, куколками, зверятами и солдатиками. Взрослые (родители, бабушки, дедушки) изготавливают бумажные или картонные дорожные знаки и светофор, раскрашивают яркими фломастерами (можно привлечь детей), устанавливают с помощью

зубочисток вертикально. Делаем вместе с детьми транспортный узел из песка: дорогу, здания, постройки. Несколько ребят будут пешеходами, другие — водителями (потом они поменяются).

Пешеходы переходят дорогу куклами и зверями, следуя к своим целям: в магазин, в трамвай, автобус, в школу, садик. Водители ездят по дорогам машинками, создавая опасность. Всё это происходит согласно ПДД (родители рассказывают правила, следят за выполнением, помогают, если возникают ошибки).

### 3. «Дорога»

Потребуется как минимум два ребёнка. Одному на спину и грудь клеим изображение машинки, второй будет пешеходом. Родители могут быть регулировщиками с воздушными шариками красного, жёлтого и зелёного цветов. Задача: «машинке» необходимо проехать по своим делам, пешеходу — пройти по своим, соблюдая правила.

**Главное — показывать безопасное поведение своим примером и постоянно повторять пройденный материал.**

Родителю важно понимать, как работает мозг ребёнка, учитывая возрастные особенности:

1. До восьми лет у ребёнка туннельное зрение — он видит то, что перед ним, но не видит по бокам, если не посмотрит в сторону.
2. До шести лет дети не сразу понимают, откуда идёт слышимый шум, то есть не смогут мгновенно установить, с какой стороны приближается авто и как оно близко.
3. До пяти лет ребёнок фиксируется на одном объекте, он не видит дорогу целиком, только самый красный или самый большой автомобиль.
4. Маленький рост не позволяет увидеть, что происходит за кустом, за машиной, за другим ребёнком или взрослым человеком.
5. При приближении машины на высокой скорости большинство детей (90%) впадают в ступор и останавливаются, закрыв лицо ладонями.
6. Ещё 10% в панике побегут прямо на авто, поэтому держать ребенка за руку так важно. Помните, что до шести лет ребёнок переходит дорогу только за руку с родителем.

**Уважаемые родители, безопасность ваших детей в ваших руках.**